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КАМЕНЕБРАВНА СИРОВИНА ДЛЯ ЮВЕЛІРНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

УКРАЇНИ 

Україна має значні природні ресурси каменебарвної сировини, зокрема топазу, 

який має велике значення для ювелірної промисловості. Однак, дослідження з 

географічного та генетичного аспектів розподілу та властивостей топазу є 

актуальними для розвитку цієї галузі в Україні. Для досягнення оптимального 

використання каменебарвної сировини вирішення цих проблем має велике 

значення. 

Згідно з науковою публікацією «Генетичне значення зміни співвідношення між 

гранними формами кристалів топазу з камерних пегматитів Коростенського 

плутону (Український щит)» [2], встановлено, що співвідношення між гранними 

формами кристалів топазу залежить від генетичних особливостей пегматитів 

Коростенського плутону. Це свідчить про велике значення геологічного 

походження в процесі формування кристалів топазу. В іншій публікації «Географія 

поширення покладів каменебарвної сировини в Україні» [1] зазначають, що Україна 

має широкий географічний розподіл покладів каменебарвної сировини. Це свідчить 

про різноманітність геологічних умов і регіональних особливостей, які впливають 

на формування таких покладів. У дослідженні «Географія поширення родовищ 

дорогоцінних та напівдорогоцінних мінералів Волині»  [4] зазначається, що на 

Волині також можна знайти поклади каменебарвної сировини. Це дає підстави для 

подальших досліджень та розвитку цього регіону в контексті видобутку топазу та 

інших дорогоцінних мінералів. 

Монографія «Топаз у надрах України та в історії народів» [6] детально описує 

властивості топазу та його значення в культурі та історії народів. Це підкреслює 

значення цього мінералу як цінного ресурсу для людства. У науковій публікації 
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«Характерні особливості кристаломорфології топазу з різних мінерально-

структурних зон камерних пегматитів Коростенського плутону Українського щита» 

[5] наводяться детальні відомості про кристаломорфологію топазу з різних зон 

пегматитів Коростенського плутону. Це допомагає визначити характеристики та 

властивості топазу залежно від його місця утворення.  

Дослідження, проведені Вовком О.П., Наумко І.М. та Павлишином В.І. [2], 

виявили генетичне значення зміни співвідношення між гранними формами 

кристалів топазу, що знаходяться у камерних пегматитах Коростенського плутону, 

розташованого на Українському щиті. Гранні форми кристалів топазу є важливими 

діагностичними ознаками, які дозволяють зрозуміти геологічну історію 

формування пегматитів та їхніх мінеральних утворень. 

У статті [1] розглянуто географію поширення покладів каменебарвної сировини 

в Україні. Дослідження показують, що значні поклади цінних та напівдорогоцінних 

мінералів, включаючи топаз та берил [3], можна знайти на території України, 

зокрема на Волині. Це робить Україну потенційно важливим постачальником 

каменебарвної сировини для ювелірної промисловості. 

Географічні дослідження Вовка О., Чижевської Л. та Стрій Д. [4] підкреслюють 

поширення родовищ дорогоцінних та напівдорогоцінних мінералів на Волині (в 

історичному значенні). Це включає в себе такі види, як топаз та берил, які виявляє 

різні характерні особливості кристаломорфології, залежно від мінерально-

структурних зон пегматитів Коростенського плутону на Українському щиті. Ці 

особливості визначають зовнішній вигляд топазу та його цінність в ювелірній сфері. 

Вивчення топазу та його значення в історії народів України виконане в 

монографії Павлишина В.І., Довгого С., Пащенка Є. та Вовка О. [6]. У цій роботі 

детально розглядаються різні аспекти використання топазу у культурі та історії 

народів, що свідчить про його важливе значення як природного ресурсу та 

культурної цінності. 
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Отже, зазначені джерела надають вагомі факти про геологічні особливості 

топазу з пегматитів Коростенського плутону, географічне поширення покладів 

каменебарвної сировини в Україні, зокрема на Волині, та значення топазу в історії 

народів. Ці результати досліджень допомагають розуміти природу та потенціал 

каменебарвної сировини для ювелірної промисловості України. 

В Україні є велика кількість родовищ каменебарвної сировини.  Родовища  

каменебарвної  сировини  пов’язані з тектонічними структурами:  Український  

щит,  Дніпровсько-Донецька  западина,  Карпатська складчаста область, Кримська 

складчаста область. Розробка  власних  родовищ  дозволить  забезпечити  ювелірну  

промисловість України  кварцом  (гірський  кришталь,  димчастий, моріон),  

топазом,  берилом,  бурштином,  деякими  видами  напівдорогоцінного камінням 

(графічний пегматит, мармуровий онікс). На даний момент в Україні не знайдено  

родовищ  алмазів, рубінів, сапфірів, смарагдів, ювелірних турмалінів, які доцільно 

розробляти при даному рівні технологій. Родовища топазу та берилу пов’язані з 

Українським щитом. 
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